

Ürményi József-díj

## Kövecses Zoltán laudációja

*Elhangzott 2015. november 13-án az Eötvös Loránd Tudományegyetem  
Bölcsészettudományi Kar alapításának 380. évfordulójáról megemlékező ünnepségen.*

Kövecses Zoltán az ELTE BTK Amerikanisztika Tanszékének egyetemi tanára, az MTA doktora, az ELTE Kulturális Nyelvészet Doktori Programjának vezetője, a nemzetközi metaforakutatás egyik legismertebb képviselője, Egyetemünk legtöbbet idézett humántudományi kutatója.

Kövecses Zoltán 1976 óta dolgozik az Eötvös Loránd Tudományegyetemen. 1996-ban szerezte meg a nyelvtudomány doktora fokozatot, 1997-ben a „habilitált doktori” címet, majd 1998-ban egyetemi tanárrá nevezték ki. 1990-ben egyik alapítója volt az ELTE BTK Amerikanisztika Tanszékének, 2008-ban pedig létrehozta és azóta is vezeti az ELTE BTK Kulturális Nyelvészet Doktori Programját. Több magyar és angol szótár szerkesztője, így többek közt részt vett az Országgh László által szerkesztett szótárak megújításában és úttörő jelentőségű munkát végzett a magyar-angol, angol-magyar szlengszótárak létrehozásával.

Magyarországon kívül az Egyesült Államokban, Németországban és Nagy-Britanniában végzett nyelvészeti, főképpen kognitív metaforaelméleti kutatásokat: a kaliforniai Berkeley Egyetemen, a Hamburgi és Heidelbergi Egyetemen, valamint a Durhami Egyetemen. Számos külföldi egyetemen tanított, egyebek mellett az egyesült államokbeli Rutgers Egyetemen és a University of Massachusetts-en is.

Kövecses Zoltán a Cognitive Linguistic Studies társ-főszerkesztője, valamint a Metaphor and Symbol és a Cognitive Linguistics című nemzetközi nyelvészeti folyóiratok társszerkesztője.

Szakterületén írt könyvei magyarul, angolul, koreaiul, és lengyelül jelentek meg. Angol nyelvű munkáit a legnevesebb nemzetközi kiadók adták ki, így a Cambridge University Press, az Oxford University Press, a Springer Verlag és a John Benjamins.

A kognitív metaforaelmélet területén végzett alapkutatása a humán- és társadalomtudományok számos oldalára és kérdéskörére volt és van jelentős hatással, köztük az érzelemkutatásra, a nyelvfilozófiára, az elme és nyelv kapcsolatára, az irodalmi és mindennapi kreativitás vizsgálatára, valamint a nyelv és kultúra viszonyának tanulmányozására.

Kövecses Zoltán több szakmai elismerés kitüntettje, így 2000-ben Nívó-díjban, 2004-ben Országh László-díjban, 2008-ban pedig Simonyi Károly Kutatói Ösztöndíjban részesült.